

迎“七一”庆祝建党102周年

# 党旗在洪湖岸边飘扬

## ——湖北洪湖国家级自然保护区管理局迎“七一”党建联建支部主题党日活动侧记

□ 记者 赵叶秋 通讯员 潘怡群 许可

### 自然在身边 保护在心中

近日,湖北洪湖国家级自然保护区管理局机关党支部与3个保护站党支部联合开展党员支部下基层察民情解民忧暖民心暨迎“七一”党建联建支部主题党日活动,通过实地走访湖区项目建设点和基层站点,将党员干部“下基层”活动引向深入。

当日上午8时30分,局机关全体党员乘车前往洪湖保护区。湖面涟漪,碧波万顷,雨后的洪湖岸边不断吹来凉爽微风。数十万亩的洪湖在植被保护下熠熠生辉,岸边滩涂的芦苇、芦竹等喜水植被长势喜人。在保护局全体职工不懈努力下,洪湖湿地生态恢复成效日益显著。

在阳柴湖伍家窑段项目施工现场,四级调研员曾晓东详细介绍国际重要湿地项目建设情况。目前,国际重要湿地项目有5个标段正在施工,阳柴湖伍家窑段项目主要包括5个沉水植被品种和3个挺水、浮叶植物品种,每年夏季都有多种候鸟在此繁衍栖息,众多陆生植物、湿生植物、挺水

植物、沉水植物共同在此形成了立体生态系统。

在四湖渔场万亩大垸退垸还湖植被恢复区,局办公室主任温峰详细介绍了此处近年来发生的变化和各种在此栖息的水生陆生鸟类种群。湖区蛙声一片,鸟鸣虫啼,盛开的红莲在微风中摇曳,大湖美景尽收眼底,目前,整个恢复区已初步形成以湿地滩涂为主,多种水生陆生动物植物为辅的梯形生态系统。

在桐梓湖保护站,机关党员干部同桐梓湖保护站党员一起重温入党誓词、诵读社会主义核心价值观,并结合保护站改造情况作公开透明报告。

此次主题党日活动正值中国共产党成立102周年。湖北洪湖国家级自然保护区管理局党组书记、局长李发云对在场全体党员提出四点要求:要学党史,不忘初心、牢记使命,对党忠诚,始终保持个人思想及行动上与党中央保持高度一致;要深入学习党的二十大精神,坚持绿水青山就是金山银山理



参加主题党日活动的全体党员重温入党誓词。

念,坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,保护好陆生动物植物在内的生态系统,实现生态修复的可持续性;要脚踏实地,真抓实干,勇于担当,保持定力;要加强纪律建设,做一个忠诚干净守规矩的人,敬畏法律法规。

党员干部纷纷表示,通过此次活

## 奋进新征程 建功新时代

### ——市国资系统庆“七一”系列活动剪影

□ 通讯员 余静 记者 王子瑶

连日来,市国资系统开展丰富多彩活动,庆祝中国共产党成立102周年。这一系列活动,旨在让荆州国资系统党员干部进一步坚定初心使命,凝心聚力、砥砺前行,从伟大建党精神中汲取奋进力量,进一步促进国有企业高质量发展。

#### 市政府国资委

“七一”前夕,市国资委领导班子成员分别带队走访慰问市国资系统100名老党员及生活困难党员,向他们致以节日的问候,切实把党组织的关怀和温暖送到他们心坎上。

#### 市城发集团·城发建工

6月26日,城发建工党总支组织

全体党员赴革命老区洪湖,开展“赓续红色血脉 熔铸匠心荆工”主题教育活动。

大家向革命烈士敬献花篮并重温入党誓词,并参观了湘鄂西革命历史纪念馆、烈士馆和瞿家湾湘鄂西革命根据地旧址群,重走洪湖赤卫队游击战水路,操练红缨枪,编织捕鱼网,聆听革命先烈的奋斗故事,进一步坚定了听党话、跟党走信心和决心。

#### 市城发集团·荆州文旅投公司

6月30日上午,荆州文旅投公司组织开展以“学习贯彻二十大 奋进建功新时代”为主题的庆“七一”活动。公司通过开展重温入党誓词、颁发“光荣在党”贺卡、开展政治理论学

习、中华红色经典咏读等活动,教育引导党员干部弘扬伟大建党精神,走好新时代长征路。

#### 荆州产投集团

6月30日,荆州产投集团举办“学思想、强党性、重实践、建新功”主题演讲大赛。

16名参赛选手紧扣主题,立足自身岗位,用“小故事”演绎“大情怀”,讲述了新时代产投人克难奋进、开拓创新的感人故事,展现了新时代产投集团干部职工朝气蓬勃、昂扬向上的精神风貌。来自市地方铁路公司、荆楚合智公司、市古城国投公司、产投集团本部、市粮油储备公司的7名选手分别获得一、二、三等奖。

### 荆州住房公积金中心: 坚守为民初心 彰显责任担当

本报讯 为庆祝中国共产党成立102周年,持续激发党员干部荣誉感、责任感、使命感,6月29日,荆州住房公积金中心举办庆祝建党102周年暨“七一”表彰大会。

活动中,中心党委为退休老党员颁发“光荣在党50年”纪念章,对优秀共产党员进行表彰,并邀请市委党校讲师作专题授课。

### 中国一冶建发公司: 表彰鼓士气 党课凝人心

本报讯(记者刘娟 通讯员朱雅婧)6月30日,中国一冶建发公司召开庆祝中国共产党成立102周年表彰大会,对2个先进基层党组织和9名优秀共产党员进行表彰,并邀请市委党校讲师作专题授课。

市委党校讲师以《发扬斗争精神 增强斗争本领》为题,从新时代斗争精神的内涵、重要性、主要内容和路径方法等方面进行深入浅出地讲解,号召

全体党员以斗争精神攻坚克难,以钉钉子精神狠抓落实,在新征程上继续勇毅前行。

公司负责人强调,党员干部要坚定理想信念,强化责任担当,增强廉洁从业意识,推动公司高质量发展,助力荆州建设江汉平原高质量发展示范区。党员们一致表示,将以先进典型为榜样,坚定理想信念,发扬斗争精神,奋力推动公司各项工作迈上新台阶。

### 沙市区解放街道: 颂歌献给党 同心庆“七一”

本报讯(记者陈丹 通讯员周家凤)为庆祝中国共产党成立102周年,激发广大党员群众爱党、爱国热情,6月28日晚,沙市区解放街道举办“奋进新征程 颂歌献给党”庆“七一”文艺汇演。

汇演中,各社区表演了丰富多彩的节目,通过歌舞、朗诵、大合唱等文艺形式,生动展现街道党员群众

### 沙市区崇文街道凤台社区: 寻红色记忆 扬廉洁新风

本报讯(记者周蓉 陈丹 通讯员朱玲莉)为庆祝中国共产党成立102周年,进一步弘扬党的优良传统,涵养廉洁之气,6月28日,沙市区崇文街道凤台社区近40名党员前往石首市桃花山镇革命历史纪念馆开展“寻红色记忆 扬廉洁新风”主题活动。

活动中,党员们怀着无比崇敬的心情参观了革命历史纪念馆,在“红军烈士”纪念碑前,大家重温入党誓词,追忆入党初心,砥砺奋斗意志。

爱党敬党、奋进向上的真实情感和精神风貌。

漫漫征途忆峥嵘岁月,声声嘹亮颂百年初心。街道党工委负责人表示,希望街道广大党员群众继承和发扬党的光荣传统和优良作风,凝心聚力,为加快建设城乡一体化示范区、奋力开启奋进新征程贡献解力量。

社区第二党支部党员叶声俊在纪念园为大家上了廉政教育党课,号召社区党员不忘初心、牢记使命,恪守红线、严守底线,不断加强作风建设,筑牢廉洁防火墙,凝聚发展正能量。党员魏培修满怀激情带领大家齐声共唱《没有共产党就没有新中国》《我和我的祖国》,以铿锵有力的歌声表达对党的热爱和对革命先辈的崇高敬意。

### 我们身边的最美法庭·寻访

## 新江口法庭: 多元解纷 以“无讼”助“善治”

□ 记者 肖潇 通讯员 邹颖 曾晶晶

近年来,松滋市人民法院新江口法庭立足“三个服务”职能定位,聚焦乡村振兴和基层社会治理需求,因地制宜,推进“无讼村(居)”创建,以“无讼”助力“善治”。

推进“无讼村(居)”创建,激活诉源治理效能。新江口法庭在松滋市南海镇牛食坡村创建“无讼村(居)”示范点,扎实推进多元解纷和诉源治理,助力村居治理体系和治理能力现代化建设,激活基层社会治理效能。

法治宣传进村居,“无讼”理念入人心。为了从源头上减少或避免矛盾纠纷发生,提高村民自觉守法意识,定期在牛

食坡村开展法治宣讲活动,围绕《民法典》中婚姻家庭、民间借贷等群众关心的热点问题,结合典型案例,进行深入浅出的讲解,引导村民养成遇事找法的好习惯,营造尊法学法守法用法的良好法治氛围。

落实“三个便于”,司法服务送到家。坚持和发展新时代“枫桥经验”,积极开展巡回审判,为基层群众提供优质司法服务。围绕群众关切的法律盲点,将巡回审判车开进村委会、开到田间地头,以群众喜闻乐见的方式,就地开庭、当场调解,以案宣讲,“春风解冻,和气消冰”,赢得群众赞誉,取得了良好的法律效果和社会效果。

## 一身警服 一生荣耀

### 市公安局组织离退休民警拍摄警礼服纪念照

本报讯(记者张明金 通讯员刘园园)近日,市公安局组织开展“一身警服 一生荣耀”离退休民警拍摄警礼服纪念照活动。

启动仪式上,观看荆州公安风采宣传片后,退休老民警们表示,为荆州公安工作取得的成绩感到骄傲和自豪,对荆州公安的发展充满信心,希望老

民警们继续发挥政治强、觉悟高、党性纯、作风硬的引领作用,发挥好经验优势,多为公安工作建言献策,继续关心、帮助青年民警健康成长,引导青年民警扣好从警的“第一粒扣子”。

拍摄环节中,老民警们激动地穿上警礼服,站在警旗下,一幕幕感人瞬间定格。广大离退休民警积极响应热情参与此次活动,共200余人拍摄纪念照。

## 全市殡葬服务领域突出问题 专项治理取得初步成效

本报讯(记者荆文静 通讯员黄传忠)记者日前从全市殡葬服务领域突出问题专项治理工作推进会上获悉,我市稳步推进殡葬领域突出问题专项治理,有效促进全市殡葬服务秩序基本规范,农村公益性公墓管理基本正规,殡葬违法现象基本杜绝,执法联动机制基本建立。

4月以来,我市全面推进殡葬服务领域突出问题专项治理,严查殡葬服务领域侵害群众利益的违法行为。6月,市民政局安排8个检查组深入全市6家殡仪服务中心、32个农村公益性公墓开展交叉检查。结果显示,全市殡仪馆设置不合理收费项目、随意拆分项目、变相捆绑或强制提供服务、殡葬用品价格虚高、财务管理不规范、工作人员索

要收受逝者家属财物等问题得到迅速整改;农村公益性公墓对外销售、未严格执行价格政策、财务管理不规范等问题得到规范;“黑灵车”、私设灵堂等殡葬中介服务假冒殡仪馆名义违规经营殡仪馆业务损害群众利益问题被严肃查处;设立由民政、市场监管、交警、城管、社区等单位组成的综合执法点,探索形成联合执法模式,常态化开展联合执法检查。

截至6月28日,全市殡葬服务领域突出问题专项治理中共发现问题145个,已整改到位104个,涉及问题资金80.394万元,其中上缴违规资金54.954万元,退还违法所得资金25.44万元,批评教育、诫勉谈话29人,党内警告处分1人,向纪检监察机关移交问题线索7条,新建完善制度33项。

## 弘扬荆楚文化 讲好荆州故事

### 荆州博物馆启动志愿者讲解员选拔活动

本报讯(记者伍丹 通讯员陈冬冬)7月1日,荆州博物馆启动志愿者讲解员选拔活动暨第二届“荆楚文化共弘扬 荆博文物我来讲”讲解大赛,吸引全民推介、弘扬荆楚文化,共同讲好荆州故事。

据了解,本次选拔活动分为初赛和决赛两个阶段。即日起至8月20日为初赛阶段,参赛者需出镜拍摄一段时长5分钟以内的视频,含1分钟以内的自我介绍和4分钟以内的讲解。参赛者要用原声讲解荆州博物馆的珍贵文物,包括但不限于“荆博最美文物”,需对文物及其背后的历史、文化、艺术价值等进行综合介绍。拍摄地点可选在博物

馆,也可以自制讲解背景视频或PPT,在其他地方拍摄。视频完成后投稿至邮箱jzbw@163.com,荆州博物馆将对参赛者的仪态、讲解内容、语言表达、精神面貌等方面进行综合评审,评选出30位选手进入线下决赛。

决赛预计于9月中旬举行,现场以抽签形式对荆州博物馆馆藏文物进行即兴讲解,并设有才艺展示环节。决赛设一、二、三等奖及优秀奖,所有获奖选手都将获得由荆州博物馆颁发的志愿者讲解员证书。志愿者讲解员可优先参加馆内学术活动,还可获得向上推荐参加赛事、学术交流的机会。

## 监利交警开展“美丽乡村行”交通安全巡回宣讲 聚焦“一老一小”筑牢安全屏障

本报讯(记者余海艳 通讯员夏红)近日,监利交警大队在朱河镇李沟村开展“美丽乡村行”交通安全巡回宣讲活动,进一步提升农村地区“一老一小”交通安全意识、法治意识和文明意识,全力预防和减少农村道路交通事故发生。

活动中,民警以酒驾、涉牌涉证、三轮车非法载人等严重交通违法行为为重点,通过召开座谈会、入户面对面宣传、现场讲解事故案例、发放宣传资料

等方式,向群众讲解交通安全的重要性和交通违法行为的危害。

民警根据不同年龄孩子的出行特点,向孩子们普及日常生活中过马路、乘车需要注意的事项等交通安全常识,告诫大家一定要遵守交规,走安全路、乘安全车。同时,民警还叮嘱老人加强暑期看护,教育孩子们不要在马路边、大货车周围玩耍等,携手筑牢“一老一小”出行安全屏障。

公益广告

# 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善